

# БОРЬБА С МОЛОДЕЖНЫМ НАРУШЕНИЕ И ПРЕСТУПЛЕНИЕМ ПРИ ФОРМИРОВАНИИ СЕМЕЙНЫХ ОТНОШЕНИЙ

Студент Джизакского политехнического  
Института Норматов Умиджон

Преподаватель Джизакского политехнического  
института - Туратов Шухрат

## АННОТАЦИЯ

В статье анализируется социально-философский анализ возникновения преступности и правонарушений среди молодежи в нашей стране сегодня и необходимость борьбы с ними. Семейные отношения, образование и пропаганда находятся в центре внимания сегодняшних факторов влияния.

**Ключевые слова:** повышение правовой грамотности, формирование и укрепление социального статуса, чувство ответственности у молодежи, профилактика преступности, понимание национальной идентичности, восстановление исторической памяти, укрепление идеологического иммунитета.

Государственная политика в отношении молодежи направлена на поддержку и обеспечение интересов этих миллионов людей в процессе обновления. Это означает, что с учетом того, что более половины населения страны составляют дети и молодежь, научный анализ их места, роли, целей и устремлений в общественной жизни станет важной областью политических исследований. Это требует разработки новых направлений, критериев, форм и методов адекватного понимания и оценки молодежи, а также различных других групп, народов, наций, разных социальных слоев и гражданских структур в обществе. Поэтому невозможно решить все вопросы, связанные с развитием общества, без учета проблем молодежи и анализа их ситуации. Молодежь, как четкая и реальная парадигма социальной ситуации в обществе, выражает свое отношение к

позитивным, конструктивным и негативным процессам. Поэтому в процессе определения факторов государственной политики, их планирования, модернизации общества, демократизации всех сфер и либерализации управления вопросы молодежи рассматриваются как постоянно развивающееся направление политических исследований. (1. стр. 38)

Свободное волеизъявление молодежи как социально-демографического слоя, образование, интеллектуальная компетентность, жизненный опыт, вопросы правовой грамотности и защиты своих прав определяют их положение в обществе. За годы независимости позиции молодежных организаций неуклонно укреплялись в связи с процессом реформирования социальной, экономической и политической системы страны. Сложные и противоречивые ситуации, присущие процессу формирования рыночной экономики и переходного периода в целом, а также их последствия повлияли на положение молодых людей и их место в обществе. В таком сложном процессе государство приняло все необходимые меры для поддержки молодых людей и создания им необходимых условий для демонстрации своего потенциала. В результате молодежь - активный участник реформ,

В целях повышения эффективности работы за счет объединения деятельности государственных структур, представителей интеллигенции, общественных активистов и других общественных организаций в этой сфере по инициативе Президента Республики Узбекистан каждый четверг объявлен Днем предотвращения нарушений.

Предупреждение правонарушений среди молодежи - долг общества в целом. Исследования показывают, что большинство правонарушителей формируются в результате личных проступков. Подросток с трудным воспитанием - человек, нуждающийся в нравственной коррекции и перевоспитании. Коррекция и воспитание его проводятся с целью не допустить его превращения в преступника, а также восстановить нормальные отношения с обществом, сформировать активную жизненную позицию. (2. стр. 110)

Если неспециализированные органы профилактики правонарушений своевременно не примут меры по устранению источников вредного воздействия, подростки с трудным воспитанием перейдут на следующий этап педагогической и социальной нестабильности. Безднаказанность бывших преступников вырабатывает привычку игнорировать требования закона и мнение других.

Нарушения не происходят спонтанно. Главный вопрос не в ликвидации последствий правонарушения, а в его своевременном предупреждении, своевременном устранении причин и условий, приведших к совершению преступления. В связи с этим особое внимание уделяется созданию новых рабочих мест в регионах, созданию дополнительных возможностей для предпринимательства. Это позволит быстро развивать территории, улучшать инфраструктуру и производить высокотехнологичную и конкурентоспособную продукцию на мировом рынке, обеспечивать постоянную занятость, увеличивать доходы семей и создавать честные и благополучные условия жизни. Помимо проделанной положительной работы, глава государства резко раскритиковал недостатки, такие как отсутствие значительного снижения преступности по отдельным направлениям, рост некоторых видов преступности.

Одна из важнейших проблем профилактики правонарушений среди несовершеннолетних заключается в том, что они подпадают под сферу превентивных действий правоохранительных органов и общественных организаций. Известны также случаи поверхностного подхода к профилактике социального антиобщественного поведения молодежи на ранних стадиях. Одна из конкретных превентивных мер - официальное предупреждение родителей (опекунов или попечителей) правонарушителя с целью предотвращения совершения противоправных действий. (Стр. 2. 130)

При проведении профилактических мероприятий среди молодежи следует учитывать возрастные и другие особенности личности. Для определения причин преступлений требуется не только помощь общественности, но и при необходимости помощь опытных специалистов в различных сферах.

Ответственность родителей за воспитание детей закреплена в статье 64 Конституции Узбекистана. По его словам, родители должны растить и обучать своих детей, пока они не достигнут совершеннолетия.

Ребенок похож на растение. Он растет так, как мы его воспитывали с юности. Конечно, важны семья, сообщество и окружающая среда. Ребенок, хорошо понимающий себя, свою семью, свой народ, свои духовные корни, не пойдет на путь преступности. Чтобы добиться этого, каждый член общества должен иметь глубокое чувство ответственности и искреннюю приверженность.

### **Список использованной литературы.**

1. Конституция Республики Узбекистан. -Т.: Узбекистан, 2014.
2. МирзиёевШ.М. Мы все вместе построим свободное, демократическое и процветающее государство Узбекистан. Ташкент: Узбекистан, 2016.стр.56.
3. Мирзиёев Ш.М. Мы построим наше великое будущее с отважным и интеллигентным народом. –Ташкент: Узбекистан, 2017.-стр.488.
4. Р. Даюмов, М. Мирхамидов и другие. Республика Узбекистан  
Курс изучения Конституции. Т., «Узбекистан», 2001.
5. Саидов А., Тожихонов У. Теория государства и права. Два года. 2-  
в год. Т., «Справедливость», 2001.